
 
auticon ist ein IT-Dienstleistungsunternehmen in den Themenbereichen IT-Qualitätsmanagement, 
Softwareentwicklung, Datenbanken, Analytics und Security/Compliance. 
 
Das Besondere: auticon ist das erste Unternehmen in Deutschland, das ausschließlich Menschen im Autismus-
Spektrum als Consultants im IT-Bereich beschäftigt. Wir nutzen die logischen und analytischen Stärken von 
Menschen im Autismus-Spektrum und bieten unseren Kunden auf diese Weise besondere Qualität, erstaunliche 
Arbeitsergebnisse sowie fachlichen und sozialen Mehrwert. 
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Wir suchen: 
 

IT-Consultants (m/w) im Autismus-Spektrum 

in der Datenanalyse / Data Science 

deutschlandweit 

 
 

Datenerhebung, -sammlung, -analyse und -interpretation sind moderne und wichtige Disziplinen in 

Industrie, Wirtschaft, Politik, Forschung und Bevölkerung. Unsere Kunden haben hohen Bedarf an 

Datenanalysten, die (un-)strukturierte Daten verschiedenster Quellen zusammenführen, verarbeiten 

und Schlüsse aus den Ergebnissen ziehen, bzw. anderen Anwendern ergonomisch bereitstellen. 

 

Typische Aufgaben bei unseren Kunden sind:   
 

 Manuelle, teilautomatische oder vollautomatische Verarbeitung, Analyse und Interpretation 

von komplexen strukturierten und unstrukturierten Massen- sowie Bewegungsdaten 

 Fachliche und technische Entwicklung von Modellen, Berechnungen, Kennzahlen, Reports 

und Forecasts für unterschiedliche Daten, Fragestellungen und Zielgruppen/Empfänger 

 Erstellung, Anpassung und Ausführung von Standard- und/oder Ad-hoc-Analysen, 

Auswertungen und Berichten 

 Einfache technische Arbeiten an und mit Datenbanken (bspw. MSSQL, Oracle, SAP etc.), 

SQL-Abfragen und/oder ETL-Tools (Talend, SAP Data Services, OWB, PowerCenter etc.) 

 Arbeit mit BI-, Analytics- und Reportingsoftware, bspw. MS Excel, Qlik, IBM Cognos, 

Cubeware, IBM SPSS, SAP BI/HANA, Oracle BI, Pentaho etc. 

 Konzeption, Umsetzung und Weiterentwicklung von fachlichen Datenhaltungs- 

und -verarbeitungskonzepten, bspw. mehrdimensionale Datenmodelle, DWH, Big Data, 

Hadoop, Cloud, Sensorik, Echtzeitverarbeitung, Historisierung etc. 

 Verbesserung und Gewährleistung der Daten-, Analyse- und Ergebnisqualität 

 Kooperation mit anderen Analysten, Datenbank- und Softwareentwicklern, Anwendern, 

Testern, Projektmanagern usw. 

 

IT-Consultants in der Datenanalyse benötigen:  
 

 Große Leidenschaft für die Analyse von Zahlen, Daten und Informationen 

 Erfahrung mit den Grundlagen der Mathematik, Statistik und Analytik sowie der 

Visualisierung von Informationen 

 Grundlegende Erfahrungen mit Datenbanken und BI- und/oder Analysesoftware 

 Sorgfältige Arbeitsweise 

 Englisch- und Deutschkenntnisse 
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Von Vorteil aber nicht zwingend notwendig sind des Weiteren: 
 

 Erweiterte Erfahrungen in der Statistik, Stochastik, Finanzmathematik, 

Betriebswirtschaftslehre oder Wirtschaftsinformatik  

 Branchen- und/oder Bereichserfahrung, bspw. Handel, Banken, Industrie etc. oder 

Marketing, Controlling, Logistik etc. 

 Erfahrungen mit Programmier- und Codiersprachen, bspw. SQL, XML, Java, C#, PHP etc. 

 Erfahrungen mit digitalen Anwendungssystemen, bspw. CRM, ERP, DMS etc. 

 Erfahrungen im Projekt- und Prozessmanagement 

 Erfahrung mit Kollaborationstools, bspw. JIRA, Zen, Confluence etc. 

 

Unser Angebot an Sie: 

 Wir beurteilen Sie ausschließlich anhand Ihrer Kenntnisse, Fähigkeiten & Arbeitsergebnisse 

und nicht aufgrund von Werdegang, vorherigen Beurteilungen, Selbstdarstellungsfähigkeiten 

und Soft-Skills 

 Wir setzen Sie in IT-Projekten ein, die zu Ihren Fähigkeiten passen 

 Unsere Job-Coaches bemühen sich, Ihnen ein Umfeld zu schaffen, in dem Sie sich auf Ihre 

Stärken konzentrieren können 

 Unsere Projektmanager unterstützen Sie fachlich und auch technisch  

 Wir bieten Ihnen fachliche und persönliche Weiterbildungsmöglichkeiten 

 

Erkennen Sie sich wieder? 
 
Dann besuchen Sie unsere Homepage und informieren Sie sich weitergehend über auticon. 
Neben qualifizierten Fachkräften erhalten auch Berufsanfänger und Quereinsteiger mit einer Affinität 
zur IT eine Chance. 
 
Wir freuen uns auf Unterlagen zu Ihrer Person, vorzugsweise per E-Mail an: bewerbung@auticon.de. 
 
Ein Job-Coach aus Ihrer Region wird per E-Mail Kontakt zu Ihnen aufnehmen. 
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